



# 把丈夫前女友的父母当亲人，照顾20年

夫妻俩分别被评为最美警察和最美警嫂，他们的家庭荣获“全国文明家庭”称号

“这既是一种荣誉和信任，也是一种压力，更是一种动力和一份沉甸甸的责任，我和我的家人只有把这份感谢与感恩化作行动……”12月12日，中央文明委在北京隆重表彰第一届全国文明家庭，江苏南通“最美警察”张恒俊家庭荣获全国文明家庭荣誉称号。出席表彰大会的“江苏最美警嫂”沈亚秋作为代表上台领奖后，激动地在自己的微信里写下了这段话。

严君臣 苏锦安

## 把前女友双亲当自己父母奉养

这个美满幸福的家庭，承载着一段特殊的往事（现代快报2014年9月17日曾刊出相关报道）——1992年，24岁的如东小伙张恒俊在当地一家化肥厂工作，不久与厂里的话务员莫小惠相恋。然而，订婚后不久，莫小惠就被检查出患有白血病。

1996年，张恒俊成了如东一

1994年中秋，这个姑娘的生命永远定格在了23岁。

挚爱女友的去世，让张恒俊一度消沉，但当时比他更为揪心的是丧失独女的莫永鉴与马桂兰老夫妻俩。“以后我就是你们的儿子，会代替小惠一直照顾你们的。”张恒俊郑重对他们许下了承诺。从那以后，张恒俊就把莫永鉴夫妇当成了自己的父母奉养。

1996年，张恒俊成了如东一

名巡警，后在马桂兰的间接撮合下，与在如东文化站工作的沈亚秋相识。性格直爽的沈亚秋被他的重情重义打动，两人顺利结婚，并于1999年生了女儿。

在给女儿取名时，沈亚秋提出，想将莫永鉴的姓放进去，“当时公公婆婆激动的表情，我现在都还记得。”沈亚秋说，她当时也没多想，就是打算给老人家留下念想。在跟丈夫商量后，最后女儿有了一个十分特殊的四字名“张莫凝雨”。

## 好“儿媳”被评为江 苏最美警嫂

在那之后的10多年间，这个家庭接连遭遇变故。马桂兰罹患骨髓增生异常综合征，张恒俊夫妇带着她辗转各地就诊，但最后还是没有挽回老人的生命。张恒俊的亲生母亲和继父也相继去

世。

“我就是您儿子，会一直孝顺您的。”在马桂兰去世后，张恒俊便将莫永鉴接到家中，悉心照顾他的日常生活。“我们这个家里，以前一直有三对老人，但也从没感觉到吃力。”沈亚秋说，辛苦是双倍的，幸福也是双倍的。

2015年，担任如东县公安局交警大队掘港中队中队长的张恒俊获评首届“南通最美警察”。同年，一直致力于丰富农村群众文化的如东县高新区（掘港镇）文化站站长沈亚秋被评为第五届“南通十大女杰”。

“平凡演绎生活中最美，风雨同舟有恩爱相随。”这就是对张恒俊夫妇的故事的最好诠释。今年以来，张恒俊家庭还先后被授予2016全国“最美家庭”“全国五好文明家庭”荣誉称号。警嫂沈亚秋则获评中国好人及首届“江苏最美警嫂”。

## 工商打造诚信“大数据”

今年，南通市工商局建设了企业信用信息数据平台，自主研发的数据迁移并库软件，采集工商内网中全市10个县市区，67万余户各类企业及个体工商户的29类基础信息，在工商内网与“企业信用数据中心”之间实现了无缝对接。

自今年5月份上线以来，“南通工商企业信用数据中心”访问量超过15.6万人次，数据分析、趋势研判功能逐渐显现。 陈莹 严君臣

## 港闸八景评选请你投票

12月15日起至12月22日，南通市港闸区委宣传部通过官微“微港闸”，推出“百年港闸·大美市北”港闸八景评选活动，邀请市民为港闸新地标投票。

据了解，除了新八景的评选，系列活动还包含“港闸八景”形象大使海选活动、“百年港闸·大美市北”摄影大赛、港闸八景诗词楹联征集稿和美术作品邀请展等，活动将持续到2017年4月。 陈莹 严君臣

## 世界旅游小姐海选启动

12月16日，2017世界旅游小姐江苏赛区启动仪式在南通举行。组委会将开展“城市巡游”“我的城市我代言”“美丽眼睛看江苏”等旅游推广活动，举办一系列公益慈善活动，进一步向世界展现一个美丽、和谐、崛起的江苏。

据悉，大赛报名将于本月下旬至明年7月陆续进行。选手可以采取就近原则选择分赛区参加比赛，年龄16—28周岁，热爱旅游、未婚未育的女性都可以报名参赛。陈莹

## 画说南通

昨日下午两点半，南通市崇川区总工会启动了2017年元旦、春节送温暖活动。崇川区爱心驿站授牌，向城管队员、环卫工人发放防寒物品，爱心企业发放“爱心对对碰”服务卡及慰问品。崇川区爱心母婴室揭牌。

严君臣

# 买架空客A320，实训课就在飞机里上

江苏工院率先吃螃蟹，已有15批学生登机上课

近日，江苏工程职业技术学院航空工程学院15空中乘务专业的同学首次登机参加实训。今年5月，江苏工程职业技术学院购置了一架空客A320，这是华东地区首个高校引进的民航大飞机，用于该校航空工程学院南通空港产业园航空实训基地的教学。

陈莹 严君臣



空乘专业的学生在自己学校的空客A320里上实训课 校方供图

今年10月以来，该校航空工程学院已组织了包括飞机机电设备维修、通用航空器维修和空中乘务等8个专业3个年级在内的共15批次专业学生在空客A320飞机上进行现场教学和实训。教学内容和实训科目主要有：飞机附件的更换、飞机通讯导航系统检查、飞机结构与起落架系统、客舱服务项目实训以及新生航空专业认知。

依托这位“新成员”，学校将在南通空港产业园内建设集“教育教学、技能培训、技能鉴定、产品研发、科技服务”等为一体的产教深度融合的航空实训基地。

据了解，江苏工院早在2013年初就率先在江苏省内公办高职院校中开设航空类专业，建有二级学院——航空工程学院。为提高办学水平，该校还与南通华夏飞机工程技

术股份有限公司合作成立了“南通航空培训中心”，同时还与南通兴东机场有限公司、华夏公司等民航运输及飞机维修与制造企业签订了战略合作协议，开展订单式人才培养。

今年5月，江苏工程职业技术学院购置了一架空客A320，用于该校航空工程学院南通空港产业园航空实训基地的教学。这是华东地区首个高校引进的民航大飞机，未来还将为长三角地区航空企业提供专业的A320机型培训。

目前，学校CCAR—66执照考点申报工作已经启动。以此架A320飞机为核心的机型培训能力申请也已着手准备，相关师资培训已开始。据了解，目前梁海峰老师已通过汉莎航空公司培训，取得了A320机型证书，成为江苏工院首位A320专家。

## 包“中奖”的骗子落网

12月14日10时许，海安县火车站派出所民警杨阳在海安县火车站广场巡逻时，发现一名男子神色慌张，形迹可疑，上前盘查后，发现他竟是涉嫌诈骗案的公安部网上逃犯孙某。

今年27岁的孙某是湖北人，今年9月14日至10月4日期间，伙同他人在互联网上发布购彩网络链接，吸引热衷于购彩的网民进去注册，声称能预测中奖号码，欺骗他人缴纳会费。

目前，孙某已被刑拘。 王琴 严君臣